

Магнитогорское национальное культурное общество "Союз Армян" отметили Тарендез. Тарендез своими народными гуляньями очень напоминает русскую «Масленицу», с элементами светского западноевропейского праздника «дня Святого Валентина», ибо главные действующие лица праздника — это молодые супружеские пары и просто влюблённые друг в друга юноши и девушки. Также считается связанным со Сретением Господнем (Тъярнэндарач). После праздничной литургии Тярндарача во всех церквях совершается обряд благословения молодожёнов. Если день Тярндарача совпадает по времени с Великим Постом, то в церквях открывают завесы алтарей и служат открытую литургию. Влюбленные и молодожены являются главными участниками этого праздника. В древнем ритуале язычников-огнепоклонников берет свои истоки этот праздник. В этот день собираются молодые пары, прыгают через костер. Считается, что союз будет крепким, если не расцепить руки.

По традиции старшие посыпают семенами пшеницы и конопли, в тот момент, когда пара прыгает через костер. После этого обряда, для того что бы обзавестись потомством вслед за молодежью прыгают через костер бездетные женщины. Завершают этот обряд, взявшись за руки, все участники начинают водить хоровод вокруг костра. Что бы уродился новый урожай, пепел от сгоревшего костра рассыпают по полям.

